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BLOK RODINY S DĚTMI  

 

V rámci realizace projektu byla zpracována analýza poskytovatelů sociálních služeb, kdy 

jednotliví poskytovatelé vyplňovali dotazníky, které byly rozděleny na více částí. Jedna část 

byla věnována problematice cílových skupin, na něž se poskytovatelé zaměřují. Výstupy 

z analýzy se zaměřením na rodiny s dětmi jsou zpracovány v tabulkách níže. 

 

R1. Nyní se zaměříme na potřeby problémových rodin s dětmi. Vyjmenujte prosím, jaké 

služby pro problémové rodiny s dětmi jsou podle Vás na Uherskohradišťsku pokryty 

dostatečně a jaké nedostatečně.  

DOSTATEČNĚ POKRYTÉ NEDOSTATEČNĚ POKRYTÉ 

NZDM TULiP 

 služby základního Sociálního 

poradenství 

 NZDM 

 

 

 

 

 Sociálně aktivizační služby - nízká kapacita 

pro práci s rodinami v terénu 

 Odborné sociální Poradenství 

 Azylové domy- celá rodina  

 podpora samostatného bydlení - startovací 

byty  

 Domy na půl cesty 

 Chráněné bydlení 

Maltézská pomoc UH 

  služby pro pěstounské rodiny 

 azylové domy - nedostatek místa, daleko od 

centra UH 

Petrklíč, o.p.s. 

 SAS,  

 Nízkoprahové centrum 

 

 

 Služby pro pěstounské rodiny 

 Soc. terapeutické, psychoterapeutické a 

psychologické služby pro rodiny s dětmi 

 Odborné soc.poradenství vč. služeb 

 Streetwork – depistáž, první kontakt, SPOD je 

zahlcen 

 Sociální rehabilitace 
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R2. Jaký je podle Vás v současné době nejzávažnější problém v poskytování sociálních služeb 

pro rodiny s dětmi? Zamyslete se prosím nad všemi aspekty problematiky a jmenujte jen ty 

nejzásadnější.  

NZDM TULiP - Služby jsou roztříštěné do různých subjektů a příliš spolu nekomunikují, 

nejednotnost. 

Maltézská pomoc UH  

 Nedostatek financí pro poskytovatele na zajištění kvalitních soc. služeb. 

 Nedostatek odborných služeb zabývajících se zdarma dluhovým poradenstvím na 

Uherskohradišťsku (v poradnách k dispozici jen externí právníci) + vhodné by bylo i 

rozšíření kurzů zabývajících se dluhovou problematikou pro sociální pracovníky, protože 

rodin, které se zadlužují a následně se dostávají do insolvence, stále přibývá.  

 Nedostatek sociálních bytů, příp. azylových domů pro rodiny, které se zadluží a potřebují 

podporu pro překlenutí své soc. situace.  

 Zlepšuje se spolupráce odborných institucí (OSPOD, SVP, SAS, poradny) v soc.službách, 

ale stále ještě vázne spolupráce ze strany školy k rodičům (především ve školách, kde chybí 

školní poradenské pracoviště) a nabídce využití dostupných soc. služeb (škola problémové 

děti i rodiny řešit většinou nechce, nenabídne jim pomoc, kontakt na dostupnou soc. službu 

a až problémy narostou a stanou se neúnosné, obrátí se na OSPOD).  

Petrklíč, o.p.s. 

 podporované bydlení pro rodiny s dětmi, chybějící podpora pro mladé rodiny s dětmi 

 chybí dostatečná prevence vč. služeb odborných, právních, psychologických 

 Nedostatek pracovních míst, dotovaná pracovní místa při návratu z RD, prac. místa pro matky 

(i na RD), nedostatek míst v MŠ, pracovní místa na zkrácený úvazek 

 Nedostatek pracovních míst i po absolvování rekvalifikačních kurzů 

 Pracovní rehabilitace (získávání prac. návyků apod.) pro zlepšení umístění na trhu práce 
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R3. A jakým způsobem si myslíte, že by měla být pomoc pro tyto osoby koncipována? Spíše 

výstavbou pobytových zařízení (např. azylových domovů) nebo spíše sítí sociálních a 

terénních pracovníků?  Nebo Vás napadá jiný způsob? 

 

NZDM TULiP - Chybí komplexní pomoc pro rodiny v krizi, při ztrátě bydlení je rodina roztržena 

do 2 typů azylových domů. Ani ty však nemají vždy volné kapacity. Sanace rodiny by měla začít 

terénní formou pokud možno doma nebo v takovém prostředí, které jim z hlediska bezpečí 

vyhovuje.  

Maltézská pomoc UH  
Terénní služby jsou základem prevence u těchto rodin, je potřeba rozšířit síť těchto služeb - aby 

byly dostupné i mimo centra měst v malých vesnicích (s tím souvisí značná finanční a časová zátěž 

pro poskytovatele z důvodu dojíždění do vzdálených oblastí ORP UH) .  

Měla by se zvýšit nabídka městských sociálních bytů pro tyto problémové rodiny a jejich další 

podpora terénními službami než vytvářet azylové domy, které jsou jen dočasným řešením pro 

matky s dětmi a tudíž nepodpoří celou rodinu v případě ztráty zaměstnání u muže v rodině (který 

do azylového domu nemůže).  

Školy by měly nabídnout problémové rodině kontakt na službu zajišťující alespoň základní soc. 

poradenství. 

Petrklíč, o.p.s. 

Podporované bydlení  - „něco“ mezi AD a samostatným bydlením. (velké procento přestože v AD 

spolupracuje, neobstojí např. pokud dostanou byt pro PVO  a selhávají. (neplacení nájmu, 

nevhodní partneři, kteří nepracují…) Sociální nebo jinak zvýhodněné bydlení, kde by soc. 

pracovník byl jen část dne. 

- prevence vzděláváním osob ve finančním hospodaření 

- služby právníka, psychoterapeuta nebo psychologa pro rodiny s dětmi s dostatečnou časovou 

kapacitou za zvýhodněnou cenu nebo v rámci služby bezplatně, umožní řešit problém od základu 

- včasná intervence u zadlužených rodin, aby nedocházelo k soudnímu vystěhování z důvodu 

neplacení nájmu. 

- síť terénních pracovníků provádějících depistáž, poradenství v dluhové problematice 

 

 

 


